

# 李嘉誠勉年輕人 少抱怨多學習

政務司司長唐英年早前呼籲年輕人反思「為什麼我不能成為下一個李嘉誠」，長和系主席李嘉誠昨日回應有關言論時表示，這是對年輕人的鼓勵，希望他們不要只顧終日抱怨，而不去努力學習，是愛香港、愛年輕人的表現。李嘉誠並細說自己少年時的艱辛經歷，勉勵年輕人現時社會條件優越，要抓緊發展機會，「逆境和挑戰只要能激發起生命的力度，我們的成就是可以超乎自己所想像的」。

本報記者 馮慧婷

唐英年早前接受報章採訪時表示，年輕人羨慕成功人士時，應先反問自身「為什麼我不能成為下一個莎莎？為什麼我不能成為下一個米蘭站？為什麼我不能成為下一個李嘉誠？」

讚唐英年愛港愛年輕人

李嘉誠昨日在長和系二〇一一年中期業績記者會上，被問及對這番說話有什麼感想。李嘉誠笑言，這是對年輕人的一種鼓勵，他並無因這番話而感到不開心。「唐司長的話是愛香港、愛年輕人，其實含義是一種鼓勵。我從最貧窮的經歷中，是最艱難的歲月，我成長的年代涼過今日多多……唐司長的說話，是話你點解成日要complain（抱怨），點解唔去努力學啲嘢。」

談起自己的奮鬥過程，李嘉誠很有感觸，更在記者會上分享自己年少時的艱辛經歷：「今日就算你無錢，你都有小學、中學讀，病左有社會保障。在我的歲月，無錢無得醫，無醫院收你，無得讀書，我讀書全靠自修，無錢所以要買舊書，買到的是老師教學的教科書，從高中到大學，都是我自己修返嚟……我試過最窮的，十四歲負擔一個家庭。」

## 談特首條件： 懂得做事 不靠口講

【本報訊】在昨日的記者會上，長和系主席李嘉誠多次被迫問對下屆特首人選有何「心水」。他表示，不會對個別人選作出評論，「我今天說任何一句說話，對有心出來競選特首的人都不公道」。但他認為，特首應具備信任和勝任兩個條件，「第一你令香港人信任，令國家信任；第二亦要勝任，要懂得如何做事，做事不是靠口講。」

李嘉誠又說，特首不論做什麼決定，都不能「講時髦」，一定要從實際出發，以香港利益為依歸，否則可

## 復建居屋好壞 政府會衡量

【本報訊】樓價高企，社會上有不少聲音要求復建居屋，以解決市民置業難問題。行政長官曾蔭權早前表示，將在十月發表的施政報告中回應有關復建居屋的問題。長和系主席李

能因為一個政策轉變而影響香港的前途。「香港有今日，是很多代人辛辛苦苦做到的，要保持成功不易，要破壞只需一個政策便可改變整個香港。所以任何改變、任何事情都要十分小心。」

記者多番追問有關特首人選的問題，李嘉誠笑言，一定不是自己去參選，因已超出年齡的限制；而在選特首的過程中，自己亦沒有特權，將來二〇一七年普選特首，他與在場記者一樣，都是一人一票。

## 笑言若舉行午餐會 應有人界高價參加

嘉誠昨日並無回應復建居屋會否影響地產商發展中小型單位的意願，但他表示，相信政府會衡量其好處與壞處，再作出英明的決定。而自己作為一名地產商，怎樣評論都是有利益衝突。



▶李嘉誠鼓勵年  
輕人不要怕捱苦  
，並努力抓緊發  
展機會  
林良堅攝



花絮

## 笑言若舉行午餐會 應有人界高價參加

講到自己創業的艱辛歷程，李嘉誠自然多感觸，他在記者會上笑說，若要向他「偷師」，僅記者會的一小時還不夠：「我今日如果舉辦一個午餐會來分享，進行問答環節，相信價錢高一點亦有人參加」。記者會結束後，有記者追問何時舉行午餐會，李嘉誠打趣反問記者：「咁你出幾多錢先？」結果在場記者紛紛回應：「我哋買唔起呀！」香港首富的致富經驗果然價值不菲。

## 環球經濟不穩

【本報訊】內地經濟持續向好，長和系主席李嘉誠表示，對內地和香港未來經濟遠景充滿信心。但環球通脹升溫和歐洲債務危機持續，加上美國和日本經濟前景不明朗，他預料環球市場短期內面對不少挑戰和風險，需要步步為營。他說，改變聯繫匯率未必是好事，社會會思考改變聯繫匯率會帶來什麼問題。

### 聯匯若脫鈎 壞處或超想像

李嘉誠昨日被問到香港應否與聯繫匯率脫鈎。他回應說，香港聯繫匯率已實行多年，社會上有人看到其不足，就希望脫鈎，但改變未必是好事，應全面思考其利弊。「不要只看它的不好處，脫鈎之後，它的壞處可能比你想像還要多。今天來說，有好多事都要想得很清楚，一個改變未必一定會好，可能帶來禍害。」他希望社會多思考聯繫匯率一旦改變，會帶來什麼問題。

對於環球經濟情況，李嘉誠表示有很多擔憂。歐洲有不少國家面對債務問題。美國實力依然好大，但今日失業率高，經濟較為呆滯。但美國無論在金融、經濟都影響全世界，加上歐洲的情況，是否很值得擔心呢？所以我們要步步為營。」他認為，美國經濟問題不可能在數個月內解決，且會影響全球經濟和金融市場，但他有信心未來會轉好。

雖然面對環球經濟衆多不穩定因素，但李嘉誠對內地和本港經濟前景充滿信心，內地經濟亦不會出現硬着陸的情況。他表示，內地上半年國內生產總值維持百分之九點六的高增長，但因銀根收縮以壓抑通脹，因此短期內部分行業略為遜色，但所走的方向是好的。「國家嘗試令低收入人士如農民有更佳的生活，工人的薪金在過去十八個月亦有增長。」

李嘉誠說，隨着中央政府以穩定物價總水平為宏觀調控首要任務，並積極推動經濟模式由投資轉為內需主導，預料長遠而言，內地經濟發展將更趨健康及穩固。而內地持續發展有利香港前景，尤其可受惠於國家「十二五」規劃期間對香港的明確定位及優勢。

李嘉誠表示，內地調控樓市措施，令內房發展速度減慢，但集團在內地多個城市發展項目仍保持穩定增長，而長實的項目亦有部分內地買家。雖然港府推出壓抑樓市措施，但從長遠而言，受通脹影響，樓價仍會向上。

## 篩步步為營

